

2017“中国酒业最佳单品大奖”即将揭榜

九大鲁酒大单品登榜全国最佳

备受关注的2017“中国酒业最佳单品大奖”榜即将揭晓,记者从组委会获悉,鲁酒九大单品荣登榜单,成为全国登榜最多的品牌区域,这也意味着以稳健闻名的鲁酒品牌越来越受到消费者的喜爱,鲁酒“民酒”口碑更趋明显。

本报记者 李克新 马绍栋

中国白酒已经进入新常态,“民酒”成为社会主流消费品种。为了更充分挖掘和展示白酒企业在迎变过程中所诞生的大单品做出的创新贡献,表彰一批对中国白酒发展有贡献的领军企业,由本报牵头、联合全国20家省级都市报类媒体组建的全国主流媒体酒业联盟,自今年三月在全国春节糖酒会上启动了2017“中国酒业最佳单品大奖”评选活动。

本次评选活动受到了广大品牌厂家和消费者的广泛关注,包括茅台、五粮液等全国知名品牌厂家均报名参与评选,山东报名厂家超过20家,多家企业申报了三件以上的大单品名单。

由中国主流媒体酒业联盟、山东省糖酒副食品商业协会、山东省白酒协会、齐鲁晚报等主办方组成的评审团,对上报的每份材料进行了严格审核,对上报大单品同时进行了市场调研和消费者调查,最终从50多份大单品申报名单中,



海选出19个大单品,进行了公示。

记者从公示名单中看到,包括泸州老窖六年窖头曲在内的十大大单品名列榜单。此次最令人瞩目的当属鲁酒板块,记者从名单上看到,包括景芝酒业年份景芝、泰山酒业·五岳独尊、花冠集团·金冠蓝钻、济南趵突泉·趵突泉叁玖捌、红太阳酒业·红色经典、青州云门酒业·云门陈酿等九大品牌的大单品荣登榜单,成为全国登榜最多的省份。

在申报中记者发现,这些大单品均有自己的“秘籍”。“中国酒业最佳大单品”叁玖捌产品的“秘籍”是:济南趵突泉酿酒有限责任公司近几年来精心

打造的一款产品。从原酒选择到酒体设计再通过品鉴的形式收集消费者反馈信息,精雕细琢历时十二年研制而成。“中国酒业最佳大单品”泰山五岳独尊的“秘籍”是:汲泰山文化之神韵,承皇家小窖之精髓,携航天庆功酒之美名,由多位国家级酿酒、品酒大师匠心打造,连续四年荣获山东白酒感官质量金奖第一名,已成为山东高端白酒的代表之作。

评审团成员、山东省糖酒副食品商业协会薛剑锐会长认为,鲁酒的大繁荣大发展,需要有更多的大单品脱颖而出,此次评选活动,让社会各界更多地了解鲁酒大单品,以赢得消费者的青睐。



“齐鲁酒地杯”200公里不间断骑行选拔赛开战

13日,由安丘市体育局、安丘市旅游局、ACP中国-ROCN青岛中心主办,齐鲁酒地文化发展股份有限公司等单位承办的“齐鲁酒地杯”安丘200公里不间断骑行选拔赛开幕。比赛期间,共设200公里挑战组和50公里半程体验组两个组别,其中,200公里路线设定为齐鲁酒地-温泉村-大盛镇-柘山镇-石埠子镇-酒之城-齐鲁酒地。(张彬)

从助力高精尖产业到计量惠民、服务民生,山东省计量科学研究院: 优化计量供给助推新旧动能转换

本报济南5月18日讯(记者 马绍栋 通讯员 王新军)“计量关系国计民生,它渗透在人们生产、生活的方方面面,可以说计量像空气和水一样无处不在、无时不在。”在5·20世界计量日来临之际,记者从山东省计量科学研究院(以下简称山东省计量院)了解到,自1978年成立以来,该院始终坚持“服务社会经济发展 惠及计量民生”,建立了国家黄金钻石制品质量监督检验中心、国家衡器产品质量监督检验中心(山东)等五个国家中心和天平、自动衡器、材料试验机、易燃易爆气体报警器等12个国家型式评价实验室,不断优化计量供给,从助力新兴产业到为重点工程提供计量服务,再到建立计量超市公益服务平台,为推动我省新旧动能转换和产业转型升级提供了基础保障和关键支撑。

山东是能耗大省,而推动节能减排无论是数据管理还是技术创新改造都离不开完善的计量管理体系和精准的计量检测数据。山东省计量院于2014年建成国家城市能源计量中心(山东),2016年对“十二五”期间完成的全省17地市能源计量审查报告

整改情况进行审核、备案,共审核全省934家重点用能企业。为推动家节能,山东省计量院继国家计量院之后,成为省级计量技术机构第一家获得电能能效测试授权的计量技术机构。投入使用单相电能表自动检定流水线,可同时完成单相和三相电能表的自动上下表和自动检定工作,是目前国内唯一的一条单三相混合的电能表自动检定流水线。

在事关生命的现代医疗领域,从2014年开始,山东省计量院开展了医用CT机、核磁共振机免费检定活动等计量惠民服务项目,完成了分布在省、市、县三级550余家医院700余台仪器的免费检定工作,为临床诊断的正确性和准确性提供了有效技术保障,确保医疗器具使用者和广大消费者的权益得到维护。

位于山东省计量院千佛山园区的计量惠民示范窗口——“计量超市”是“山东计量365服务”品牌的核心组成部分,这是全国首创的常态化的眼镜、血压计等计量器具和黄金珠宝免费检测平台。超市分为免费检测区、计量超市、民生计量展区,计量

科普展区,珠宝检测与知识区、山东计量产业展区、标准物质展区等九大板块,可以一年365天为广大市民提供免费的、常态化的计量检测服务,检测项目涵盖血压计、人体健康秤、眼镜、黄金珠宝、民用四表等常用计量器具。超市还展销与老百姓生活息息相关的质优价廉的计量器具产品,也是我省企业自主研发的、具有先进技术的代表性产品。

同时,山东省计量院还充分利用“3·15消费者权益保护日”、“5·20世界计量日”、质量活动月等活动,深入社区、街道,发放宣传资料,现场为群众开展眼镜、血压计、人体秤、民用四表等计量器具的免费检测、免费维修等公益服务,受理计量投诉、计量宣传咨询,将技术服务、政策法规宣传送到老百姓门口,营造全社会“知计量、讲计量、用计量”的良好氛围。

山东省计量院院长林振强表示,计量是整个国家科学技术、经济和国防建设、社会发展的重要技术基础,省计量院将继续围绕省委省政府中心工作,发挥计量优势,创新服务手段,深化服务水平,推动山东经济社会又好又快发展。



谣言再起科迪乳业“中枪”

近日,网传科迪乳业(002770.SZ)旗下透明枕纯牛奶“未检验出含有乳脂,却检测出三聚氰胺”。为此,科迪乳业立即进行自检,结果显示,网传内容不实。5月13日,河南食药监局对科迪乳业进行专项突击检查,均未检出三聚氰胺,脂肪(乳脂)符合国家标准。

★点评:国产乳企做出创新不易,做成网红爆款产品更加难得。看到别人的产品红了,要么纷纷模仿,要么开始造谣诽谤。最后损失的将是整个民族的乳品行业。覆巢之下焉有完卵。

三元食品业绩暴跌

据三元食品发布的第一季度财报显示,2017年第一季度营业收入13.83亿元,同比下滑0.18%;净利润168万元,同比下

滑92%。相较2016年第一季度同比134%的利润增长,在失去补贴粉饰之后,三元股份(600429)的业绩并不理想。

★点评:市场经济发展至今,靠政府补贴度日的企业是没有前途的。自然不会受到消费者和资本市场的认可。“北京户口”是三元的天生优势,但因此不思进取终将退出历史舞台。

娃哈哈陷多元化困局

公开数据显示,2012年至2015年,娃哈哈营收分别为636亿元、783亿元、728亿元、494亿元。如今,娃哈哈和当年许下的千亿元目标渐行渐远。

★点评:转型升级是如今每一个企业面临的课题,娃哈哈这个快消品行业的航母,要在当下实现调头难度之大可以想象。产品老化并不可怕,可怕的是转型升级方向不对,路径不对。

泸州老窖进军大健康养生产业

本报济南5月18日讯 5月13日,泸州老窖五行和合健康中国招商博览会在济南举办。

泸州老窖五行和合养生酒是泸州老窖实施“双品牌塑造,多品牌运作”战略打造的单品。由中国酿酒大师、泸州老窖酒传统酿制技艺第二二代传人、中国非遗代表性传承人、泸州老窖股份有限公司董事、副总经理、总工程师沈才洪先生

亲自领衔,依托泸州老窖优质的酿造资源、品牌影响力和市场号召力,进军大健康养生产业的创新之作。

沈才洪表示:“五行和合”健康养生酒不是简单的大而全的健康养生酒,它有华夏五千年文化的底蕴,有中医传统文化的精神,汇集百草精华,传承古法酿酒技艺,开创了“健康饮酒,科学养生”的新风尚。

(李阁)

5·20世界计量日宣传启动 全省计量实验室将免费对群众开放

本报枣庄5月18日讯(记者 李岩侠 通讯员 王周寇 延楠)5月20日是第18个世界计量日。今年的主题是“计量与交通”,旨在强调计量与交通的密切关系。

据山东省质监局副局长贾峰介绍,目前全省共建立社会公用计量标准4694项,法定计量检定机构133家,国家级计量测试中心19个,为全省新兴

产业发展提供了重要的技术支撑。2017年,全省将围绕新旧动能转换和提质增效,大力开展计量标准提升工程、计量精准服务产业质量提升工程、能源资源计量示范工程建设。

全省各级质量技术监督部门将在“5·20世界计量日”开放计量实验室,开展便民咨询服务,为群众免费计量检定等服务。